
Consiglio Comunale INT 142 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CONGESTIONE DEL TRAFFICO, INQUINAMENTO E SICUREZZA IN VIA
FOSSANO

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• Via Fossano costituisce un punto strategico e altamente trafficato, soprattutto durante gli orari di
ingresso  e  uscita  degli  studenti  dei  tre  Istituti  scolastici  situati  nella  zona,  che  richiamano
quotidianamente un elevato numero di famiglie;

• a  ciò  si  aggiunge  la  presenza  del  servizio  polifunzionale  “La  Cartiera”,  una  struttura  di
riferimento per molteplici attività educative, culturali e sociali, che attira ulteriori flussi di utenti;

• questa combinazione di fattori rende la strada un nodo viario particolarmente congestionato nelle
ore di punta, generando criticità sia per la circolazione veicolare che per la sicurezza dei pedoni
che per l’inquinamento atmosferico ed acustico;

• la carenza di parcheggi adeguati e l’assenza di una gestione efficace del traffico contribuiscono a
creare situazioni di circolazione caotica, criticità che porta spesso a episodi di sosta selvaggia;

CONSIDERATO CHE

• risulterebbe che numerosi cittadini, in particolare i genitori degli studenti dei tre istituti scolastici
presenti  nella  zona e  i  fruitori  del  servizio polifunzionale,  avrebbero espresso il  desiderio di
valutare  soluzioni  che  possano garantire  maggiore  sicurezza  e  migliorare  la  qualità  dell’area
compresa tra via Fossano, via Arezzo, via San Giovanni Bosco e Via Avellino;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se  siano  a  conoscenza  delle  gravi  criticità  che  interessano  il  quadrilatero  compreso  tra  via

Fossano,  via  Arezzo,  via  San Giovanni  Bosco e  via  Avellino,  con particolare  riferimento  al
traffico congestionato, all’inquinamento e ai problemi di sicurezza viaria, soprattutto durante gli
orari di ingresso e uscita dagli Istituti scolastici presenti nell’area;

2. se l’Amministrazione abbia già avviato studi o valutazioni per individuare soluzioni efficaci e
strutturali volte a mitigare tali problematiche e migliorare la viabilità;

3. in  caso  affermativo,  quali  misure  organizzative  intenda  adottare  per  gestire  l’eventuale

Pag 1 di 2



deviazione del traffico e garantire  un’adeguata accessibilità alla zona,  assicurando il  minimo
impatto per residenti e utenti delle strutture scolastiche e polifunzionali presenti;

4. come l’Amministrazione intenda affrontare la  questione della  carenza di parcheggi,  sia  per i
residenti  sia per i  visitatori,  al  fine di prevenire situazioni di  sosta selvaggia e migliorare la
vivibilità dell’area;

5. se siano previsti momenti di confronto con cittadini, Istituti scolastici e realtà locali per valutare
l’effettiva fattibilità e sostenibilità di eventuali progetti, garantendo una gestione partecipata e
trasparente delle decisioni.

Torino, 10/02/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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